
Lösungswege 1 – Online Arbeitsblatt

Thema: Normale Handlungskompetenz: 
H34 

Name: Klasse: 

1. Ordne den Aussagen die entsprechende mathematische Schreibweise zu.

Der Schnittpunkt der Geraden j und k 
ist R. 

A d(k, R) = 5 cm 

Der Normalabstand des Punktes R 
von der Geraden k ist 5 cm. 

B 𝑗𝑗 ⊥ 𝑘𝑘 

Die Länge der Strecke 𝐽𝐽𝐽𝐽 ist 5 cm. C 𝐽𝐽𝐽𝐽 = 5 𝑐𝑐𝑐𝑐 
Die Geraden j und k stehen normal 
aufeinander. 

D 𝑗𝑗 ∩ 𝑘𝑘 = {𝑅𝑅} 

E 𝑗𝑗 ⊥ 𝑘𝑘 = {𝑅𝑅} 
F 𝐽𝐽𝐽𝐽��� = 5 𝑐𝑐𝑐𝑐 

2. Kreuze die passenden Aussagen an.

Die Geraden f, g und h haben einen gemeinsamen 
Schnittpunkt. 

☐

Der Normalabstand des Punktes D zur Geraden h ist 
kleiner als d(g,D). 

☐

𝑔𝑔 ⊥ 𝑓𝑓 und 𝑔𝑔 ∩ 𝑓𝑓 = {𝐵𝐵} ☐

D(h, D) = 2 ☐

Der Normalabstand des Punktes D zur Geraden h ist 
größer als d(g,D). 

☐

3. Passt die mathemische Schreibweise zur Graphik? Kreuze an.

richtig falsch 
𝑒𝑒 ⊥ 𝑓𝑓 ☐ ☐ 

𝐴𝐴 ∈ 𝑔𝑔 und 𝑓𝑓 ∩ 𝑔𝑔 = {𝐵𝐵} ☐ ☐ 

d(f, B) = 0 cm ☐ ☐ 

𝑓𝑓 ⊥ 𝑔𝑔 und d(f, C) < d(g, D) ☐ ☐ 
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Lösungswege 1 – Online Arbeitsblatt

Thema: Normale - Lösungen Handlungskompetenz: 
H34 

Name: Klasse: 

1. Ordne den Aussagen die entsprechende mathematische Schreibweise zu.

Der Schnittpunkt der Geraden j und k 
ist R. 

D A d(k, R) = 5 cm 

Der Normalabstand des Punktes R 
von der Geraden k ist 5 cm. 

A B 𝑗𝑗 ⊥ 𝑘𝑘 

Die Länge der Strecke 𝐽𝐽𝐽𝐽 ist 5 cm. F C 𝐽𝐽𝐽𝐽 = 5 𝑐𝑐𝑐𝑐 
Die Geraden j und k stehen normal 
aufeinander. 

B D 𝑗𝑗 ∩ 𝑘𝑘 = {𝑅𝑅} 

E 𝑗𝑗 ⊥ 𝑘𝑘 = {𝑅𝑅} 
F 𝐽𝐽𝐽𝐽��� = 5 𝑐𝑐𝑐𝑐 

2. Kreuze die passenden Aussagen an.

Die Geraden f, g und h haben einen gemeinsamen 
Schnittpunkt. 

☐

Der Normalabstand des Punktes D zur Geraden h ist 
kleiner als d(g,D). 

☒ 

𝑔𝑔 ⊥ 𝑓𝑓 und 𝑔𝑔 ∩ 𝑓𝑓 = {𝐵𝐵} ☒
D(h, D) = 2 ☒
Der Normalabstand des Punktes D zur Geraden h ist 
größer als d(g,D). 

☐

3. Passt die mathemische Schreibweise zur Graphik? Kreuze an.

richtig falsch 
𝑒𝑒 ⊥ 𝑓𝑓 ☒ ☐ 

𝐴𝐴 ∈ 𝑔𝑔 und 𝑓𝑓 ∩ 𝑔𝑔 = {𝐵𝐵} ☐ ☒

d(f, B) = 0 cm ☒ ☐ 

𝑓𝑓 ⊥ 𝑔𝑔 und d(f, C) < d(g, D) ☒ ☐
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